

За гуманизм  
и  
демократию!

Городская общественно-политическая газета

# ЛИСАКОВСКАЯ НЮВЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года.

СРЕДА, 15 июля 1992 г.

№ 45 (2989)

Цена 1 руб. 20 коп.

Для подписчиков — 13 коп. (Для ветеранов, инвалидов, многодетные семьи — 13 коп.)

## СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ КАЗАХСТАНА—СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ ЛИСАКОВСКА

Можно ли с таких позиций рассматривать программу, разработанную Лисаковской городской администрацией на основе «Организационного плана реализации стратегии становления и развития Казахстана как суверенного государства? Этот вопрос я задала П. А. Нахтигалу — председателю комитета по экономике городской администрации.

— Да, в рамках выполнения стратегического развития Республики Казахстан правительством разработана программа развернутой деятельности по 14 направлениям. В соответствии с ней мы подготовили программу и по нашему городу. Сюда входят перспективные направления работы городской администрации по насыщению рынка потребительскими товарами, развитию экспортного потенциала предприятий гор импортозамеща-

В раздел программы «Развитие инфраструктуры: рыночный институт» включены предложения по созданию специализированных бирж, коммерческих структур, торгового центра и дома. За счет фонде поддержки предпринимательства, инвестиционного фонда, плавых взносов коммерческих структур города намечается создание центра поддержки малого бизнеса (сюда включаются офисы, производственные и служебные по-

## БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

Наши читатели помнят, наверное, как в прошлом году наша газета рассказывала о начале строительства пионерского лагеря Краснооктябрьским бокситовым рудоуправлением. И вот пришло новое лето. Что случилось с лагерем

Проблем здесь, как оказалось, предостаточно. Жилье корпуса (а их четыре) стоит с прошлого года — надо начинать отделку, сантехнические работы, столарные. Однако дело ни с места.

Начато сооружение клуба-столовой, каменщики приступили к кладке второго этажа. Вот, пожалуй, и все новости по этому объекту. Когда будет закончено здание клуба-столовой, неизвестно: несмотря на то, что кирпич Лисаковский ГОК поставляет бесперебойно, работа движется очень медленно, здесь находятся всего два каменщика и человек семь подсоб-

и планами коллектива КБРУ! Ведь, помнится, были такие надежды, что уже этим летом лагерь примет первых детей. Задавшему целью узнать, как обстоят дела здесь, мы отправились на место стройки.

Краснооктябрьцы начали вести отсылку под будущее здание лечебно-диагностического корпуса. Как сообщили в тресте, не была представлена смета (она поступила буквально на днях), и УМР отказывалось начать работы.

Дело идет вот такими черепашьими темпами. Конечно, сегодня в строительстве и у нашего треста в том числе, проблема, как говорится, сидит на проблеме, трудно сказать, возникает ли последний вообще в нынешней ситуации. Но ведь коллектив КБРУ в этот объект уже вложил порядка 2 млн. 17 тысяч руб-

## РАСПОРЯЖЕНИЕ

главы Лисаковской  
городской администрации  
Кустанайской области  
Республики Казахстан

9 июля 1992 г. №2156-р

1. В целях привлечения наличных денег для своевременной выплаты населению пенсий орсу (т. Шнайдер И. И.) перевести с 13 июля с. г. магазины №№6, 36 (вино-водочный 5 микрорайона, продовольственный 4 микрорайона) на работу только за наличный расчет.

Указанные магазины обеспечить товарам в расширенном ассортименте и объемах, необходимым количеством работников для продленного рабочего дня без выходных.

Разрешить вино-водочному магазину работать в ночное время.

2. Лисаковскому участку инкассации (т. Шарстнев Н. А.) осуществлять прием выручки из магазинов №№6, 36 только наличными деньгами. Пересмотреть по указанным магазинам график инкассации соответственно продленному режиму их работы.

3. Сохранить в остальных магазинах расчеты наряду с наличными деньгами, по чекам и талонам.

4. Отделу городской администрации по работе средств массовой информации (т. Кошелев В. А.) довести данное распоряжение населению города, разъяснить его необходимость.

5. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на комиссию по денежному обращению при главе администрации (т. Мукатаева Б. Ж.).

Глава городской администрации  
М. БАКЕНОВ

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Обсуждение проекта Конституции Республики Казахстан — 2 стр.
- Положение дел на хмизаводе — 2 стр.
- Проблемы «Металлиста» — 3 стр.
- Реклама, объявления — 4 стр.

юющих производство, разарнутому с влвству и продажи жилья, лянтно инфраструктуру (рыночных институтов, телекоммуникации и связи), инвестиционной деятельности, рациональному природопользованию, обеспечению занятости и сокращению безработицы по городу, поддержке социально уязвимых слоев населения.

**Корр.:** Считаю, что этот документ представляет интерес для наших читателей, так как речь идет о будущем города, мы просим вас прокомментировать отдельные его направления.

**П. Н.:** Начнем с программы насыщения рынка потребительскими товарами. В соответствии с ней Лисаковский горно-обогатительный комбинат должен ввести мощности по производству керамического кирпича в объеме 15 млн. штук в 1994 году, расширить объем производства силикатного кирпича на 40 млн. штук, построить цех по производству стеклобутылок и стеклобанок к 1995 году, организовать производство сахара и спирта в объемах соответственно 3 тыс. тонн и 700 тонн в 1994 году.

Завод химволокна намечает к 1996—2000 годам наладить производство лыж бытовых, палок лыжных, ракеток и столов для настольного тенниса.

Строительство цеха керамических стеновых материалов, завода силикатного кирпича, цеха по производству извести, введению мощности по производству черепицы и облицовочной плитки — эти вопросы предполагает решить КБРУ в течение 1995—98 годов.

Предусматривает городская программа и развитие экспортного потенциала. В объеме 100 тысяч тонн ежегодно будет поставляться железная руда в страны СНГ и Германию. Предполагается производство товаров взамен импортных — Лисаковский ГОК будет производить титановый, циркониевый, рутильный концентраты; пиво и козсырье — частная фирма «Шиндт ЭНД Ко» совместно с австрийской.

мещены, склады) и следующему году.

Программа развития предусматривает привлечение и использование иностранных инвестиций. К объектам, намечаемым к открытию с использованием иностранных инвестиций, относятся ливое аренное производство, технологическая линия по переработке шкур. Инвесторами будут выступать фирмы Болгарии и Австрии.

Не упущены в городской программе и мероприятия рационального природопользования. Предполагается использование шлака угольных котельных на производство шлакоблоков, утилизированной пыли повторно в производство, дренажных и карьерных вод для нужд фабрики обогащения и пополнения прудов и т. д. В части обеспечения занятости и сокращения безработицы программой предусматривается совершенствование организационной структуры службы занятости, создание дополнительных рабочих мест на предприятиях, в учреждениях и организациях города, профессиональная подготовка и переподготовка безработных, установление для всех видов предприятий, организаций, учреждений квоты приема на работу лиц, требующих социальной защиты и испытывающих особое затруднение в трудоустройстве.

Программа включает также раздел «Государственная поддержка социально уязвимых слоев населения, в соответствии с которым часть средств местного бюджета будет направлена на дополнительную социальную поддержку пенсионеров бюджетных организаций, инвалидов, многодетных семей до полной стабилизации производственной сферы и удовлетворения населения товарами народного потребления.

И, наконец, программа предусматривает государственную поддержку наук, культуры, образования и здравоохранения, предполагая направить определенные объемы капиталовложений в эти сферы.

ных рабочих. Своими силами потяголку

Городским управлением по экологии совместно с ГАИ проведен рейд по замеру токсичности выхлопных газов автомобилей, находящихся в частной собственности. В течение часа проверено 13 машин, но только у москвички НВЕ 85-57 ЮК, принадлежащего С. С. Фраю, проба показала превышение нормы токсичности. Владельцу пришлось уплатить штраф в размере 30 рублей. В дальнейшем планируется проводить подобные рейды не реже одного-двух раз в месяц.

В июне сделана целевая проверка автомобилей (с карбюраторными двигателями на токсичность выхлопных газов, с дизельными — на дымность) на трех транспортных предприятиях города.

В Лисаковском АТП (В. А. Эйхман) из 59 машин 30 имели превышение норм содержания СО в выхлопных газах и дымности.

В АТП ПОАТ (М. М. Циммерман) из 53 единиц транспортных средств у 13 топливной аппаратура оказалась неотрегулированной.

лев. [Окончание на 4 стр.]

В АТП Лисаковского ГОКа (П. И. Княз) у четырех из 15 автомобилей замеры показали превышение норм токсичности или дымности.

## ПРОВЕРКА НА ТОКСИЧНОСТЬ, НА ЧИСТОТУ

По результатам проверки предъявлены претензии к АТП ПОАТ на сумму 25384 рубля, АТП ЛГОКа — на 3490 рублей. Расчет по определению суммы претензии ведется и по Лисаковскому АТП.

Управлением по экологии осуществляется периодический контроль за сбросом карьерных вод в реку Тобол с рудников Краснооктябрьского боиситового рудоуправления. В мае анализа проб этой воды с Актского рудника показал, что концентрация взвешенных частиц в ней превышает установленные нормы. Предприятию

4 стр. © Перспектива развития Лисаковска — 1 стр.

предъявлена претензия на сумму 9900 рублей. Эти средства, как и в других случаях, будут перечислены на счет фонда охраны природы в областное управление Нацбанка. В дальнейшем они используются на целевые природоохранные мероприятия.

\*\*\*  
В Куржункулском рудоуправлении в результате оползня земляной насыпи железнодорожного полотна произошло опрокидывание двух цистерн с дизельным топливом. В результате загрязнена площадь в 0,5 га. Управлением по экологии дано предписание о смете для грунта и согласовано место для захоронения этой земли в отвалах пустых пород с соблюдением всех мер предотвращения дальнейшего распространения загрязнения. Определяется ущерб, нанесенный природе, для предъявления претензии предприятию.

**С. МУСИЦ,**  
начальник городского управления по экологии и биоресурсам.  
(Гонорар прошу перечислить на счет горбольницы).

## БЕЗРАБОТИЦА СТАЛА ЯВЬЮ

В городской центр занятости по вопросу трудоустройства обратилось более 700 человек, большую их часть составляет молодежь, женщины. Увеличение числа обращающихся к нам происходит на фоне явного уменьшения количества вакансий и свободных рабочих мест. Уже сейчас статус безработных получили 180 человек. В третьем квартале ожидается рост безработицы: поисками работы займутся выпускники общеобразовательных школ и других учебных заведений. Сложной остается ситуация на рынке труда в связи с нарастающим процессом высвобождения работников.

В таких условиях все труднее становится предложить под-

ходящее дело названному населению. Сегодня центр занятости не может трудоустроить продавцов, кассиров, поваров, штукатуров-малюков, периклаеров и т. д. Нет вакантных мест для техностроителей, инженеров, мастеров.

Желающим переквалификароваться, приобрести новую рабочую профессию мы можем предложить переобучение и обучение. В первом полугодии прошли переобучение и обучение 30 человек, из них впервые обучено 11 человек, вторым профессиям — 19. Из общего числа обученных — 12 женщин, четверо из них обучены впервые, 8 получили вторую профессию, 29 из числа

обученных трудоустроены на предприятиях города. Для завода ЖБИ-3 подготовлены 3 машиниста мостовых кранов; управлению механизированных работ треста «Лисаковскийрудстрой» — 4 машиниста одноковшового экскаватора, 3 машиниста башенного крана; 9 плиточников-мозаичников подготовлено для строительства управления «Отделстрой» треста «Лисаковскийрудстрой».

Кстати, трест, несмотря на тяжелое экономическое положение, заключил договор на обучение через центр занятости и дал гарантию трудоустройства 18 гражданам, прошедшим обучение.

[Окончание на 2 стр.]

# ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ— НА ВСЕНАРОДНЫЙ РЕФЕРЕНДУМ

Мне 84 года. Я жил при нескольких Конституциях. Все их мы уже обсуждали всенародно, а получалась обвалочка. Поэтому предлагаю, чтобы было учтено мнение каждого гражданина, вынести проект Конституции Республики Казахстан на всенародный референдум.

Н. МАЛЫРОВИЧ,  
пенсционер, майор в отставке.

## ОБСУЖДАЯ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ

Собрание переночной организации Социалистической партии Казахстана города Лисаковска обсудило проект Конституции республики и внесло ряд предложений.

Собравшиеся предложили считать государственными языками казахский и русский, внести изменения в статью 4 главы «Гражданство» и придать ей следующую редакцию: «За лицом, являющимся гражданином Республики Казахстан, признается право принадлежности и приобретения гражданства другого государства».

К статье 18 главы «Политические права и свободы», по их мнению, следует добавить: «...Требования, предъявляемые к кандидату на должность государственного служащего, обуславливаются только характером должностных обязанностей и не ущемляются незнанием одного из государственных языков».

К статье 25 главы «Экономические и социальные права» следует внести поправку: «Государство гарантирует получение бесплатного среднего образования».

Завод шпаловника. Для многих лисаковцев он связан с надеждами на новые рабочие места. Большое значение он имеет и для социально-экономического развития Лисаковска. Поэтому закономерно интерес горожан к положению дел на данном предприятии. Корреспондент получил редакционное задание: взять интервью у директора завода шпаловника Н. А. ЖЕЛТЯКОВА.

создания малых и совместных предприятий.

Корр.: О чем и свидетельствует количество визитных карточек, заполнивших Ваш стол. Вы видите возможных партне-

## СПИСЫВАТЬ СО СЧЕТОВ РАНО

Корр.: Какова ситуация со строительством завода на данном этапе времени?

Н. Ж.: На параше июля текущего года на строительстве завода (с начала стройки) освоено порядка 140 млн. рублей. Оно ведется двумя пусковыми комплексами. Влад первого (50% от заданной мощности по производству углеродного волокна) планируется на следующий год, но уже в третьем квартале 1992 года должны вступить в эксплуатацию 10 процентов производственной мощности от заданной. Завод второго (по переработке углекомпозиции и выпуску из них товаров народного потребления) — 1995 год.

Вместе с тем необходимо отметить высокую стройготовность территории. Здесь проведены все инженерные коммуникации, имеются складские помещения, центральный тепловой пункт, база хозяйственных и другие вспомогательные здания и объекты. Это позволило часть свободных производственных площадей использовать для создания малых предприятий по выпуску мебели, тканей, пенополистирола, крупярушек, зернодробилок и т. д.

Складские запасы оборудования и материалов (на сумму 20 млн. рублей) обеспечивают 90 процентов потребностей первого пускового комплекса. Введено у нас в эксплуатацию 30 тысяч квадратных метров жилья, детский сад, строится школа.

Госкомкомитет заключил строительство нашего завода в госказ при условии 5-про-

оплату. Из треста «Лисаковскрудстрой» поступила бумага, в которой сообщается о прекращении строительства.

Корр.: Что предпринимаете Вы, чтобы найти инвестора и спасти завод?

Н. Ж.: В результате трехмесячной работы была определена выкупная стоимость завода в 48 млн. рублей. Однако Кустанайский территориальный комитет по госимуществу увеличил стоимость введенных объектов в 10, а незавершенных строительством объектов в 5 раз, в результате чего уставный фонд возрос до 360 млн. рублей. (Для примера приведу следующую цифру: действующий хлопчатобумажный комбинат республиканского значения в Алматы оценен в 170 млн. рублей). Эта сумма, четверть которой необходимо при выкупе завода внести в течение месяца, отпугнула коллектива, акционеров, спонсоров. Сейчас мы работаем над тем, чтобы убедить территориальный комитет по госимуществу несколько изменить свою позицию в данном вопросе, ибо это ведет к полной остановке строительства, консервация которого — невосполнимые потери. В частности, мы предлагаем снизить уставный фонд, а по мере ввода мощностей завода увеличивать его за счет выпуска дополнительных акций. Но пока с нами не соглашаются... А время идет.

Параллельно ведем поиск приемлемого для нас кредита. С этим мы обратились к председателю комитета по экономической реформе Верховного Совета Республики Ка-

ров или они сами нас найдут?

Н. Ж.: И то, и другое. Впрочем, это неудивительно, ведь углекомпозицы — материал 21 века. За ним будущее. Да и стройготовность территории имеет немаловажное значение.

Корр.: Я вижу несколько визиток и представителей фирм. Не могли бы Вы поподробнее рассказать о контактах с ними?

Н. Ж.: Вот картонка г. Гурдуче из Швейцарии. С возглавляемой им фирмой «Альтенс» работаем на предмет создания совместного предприятия по производству текстильного волокна — нитрон. До 30 июля т. с. фирма должна рассмотреть представленные нами документы.

Работаем мы и с фирмой «Келлер—Хумбольд—Дойтце из Германии по программе «Казтрактор». Кроме нашего завода в ней задействованы предприятия Павлодара, Семипалатинска, Караганды. У нас планируется ввести сборку двигателей для тракторов, выпускаемых в Казахстане. Программа уже готова. Включен в работу ряд республиканских министерств. Есть заключение рабочей группы и оно положительное. Предполагается инвестиция 30 млн. долл. марок. И это только для нашего завода. И все-таки говорить о каких-то конкретных результатах рано.

Ведем переговоры с акционерным обществом «СЕМПО» (г. Москва), работающим по переработке углекомпозицы и имеющим связи с известной фирмой «Бониг».

## Безработица

### СТАНОВИТСЯ ЯВЬЮ

[Окончание. Начало на 1 стр.]

Более полугодя городской центр занятости не мог удовлетворить заявки на свободные рабочие места по профессии машиниста дизель-электрических кранов. И только в июне смогли открыть группу по обучению этой профессии. В решении данного вопроса мы нашли понимание инспектора гортехнадзора Н. П. Пагиркева, а также директора учебно-курсового комбината треста Севериновой И. М. Этой профессией обучаются 7 человек, которые по окончании профессиональной подготовки будут трудоустроены в «Казмехэномонтаж», «Стальмонтаж» и управления механизированных работ.

В первом полугодии службой занятости на профессиональную подготовку нарасковано более 15 тысяч рублей. Выпускникам общеобразовательных школ 1992 года мы можем предложить обучение профессиями: каменщик-монтажник-сварщик, электрик, автослесарь, помощник медицинской сестры с последующим трудоустройством; без гарантии трудоустройства по профессии: продавец продовольственных товаров и бухгалтер. Всего предполагается обучить 112 человек, 77 из них будут трудоустроены. Гарантию трудоустройства дали Лисаковский ГОК, АТП ПОАТ, АТП, ПАТП, трест «Лисаковскрудстрой», «Казэлектромонтаж», городская больница.

Распоряжением главы городской администрации установлено квота рабочих мест для тех выпускников школ, которые решили пойти трудиться на производство. Уже сегодня четверо выпускников трудоустроены. Но мы сталкиваемся с руководителями, которые игнорируют выполнение распоряжения. Например, хлебозавод (Тютина С. П.) отказал в приеме на работу двух выпускников, направленных для трудоустройства по квоте, не ис-

Статью 44 присутствующим на собрании зотели бы видеть в такой редакции: «Государство гарантирует гражданину возмещение ущерба, причиненного ему преступлением, незаконными действиями или бездействием государственных органов и должностных лиц».

Предлагались поправки и к отдельным статьям глав «Территориальная организация государства и местное самоуправление», «Выборы», «Президент», «Гарантии прав и свободы».

Наиболее активное участие в обсуждении проекта Основного Закона Республики Казахстан приняли А. С. Золкин, И. А. Тимошенко, С. Н. Эдельштейн, В. А. Солдатов, А. Н. Овчинников.

Все предложения переданы в городской Совет.

центного отчисления в инвестиционный фонд. Постановлением правительства же в госадапт было включено наше предприятие только по обеспечению материально-техническими ресурсами, финансирование строительства завода исключено, так как Верховный Совет республики принял отчисления в инвестиционный фонд всего 2,5 процента.

В результате мы остались без средств для продолжения строительства. Платили заводу подрядчику, поставщикам банку на 1 июня 1992 года составили 60 млн. рублей. Субподрядные организации практически уже покинули стройплощадку, так как выполненные работы с авансом не оплачиваются. «Казстроймонтаж», например, требует пред-

востан С. Т. Тевжанову, который отдал распоряжение оказать нам помощь в оплате выполненных работ и решить вопрос ввода в текущем году 10 процентов мощности завода. В результате банком была предоставлена возможность получить кредит в 113 млн. рублей, но под бешеные проценты. Когда мы заложили в ЭВМ картограмму расчета эффертивности банковского кредита и сроков его возврата, то получили следующую информацию: в 1996 году мы должны будем выплатить 201336 тысяч рублей, т. е. почти миллиард. С такой суммой не рассчитаются и наши втухи. Но ищем и другие возможности решения этого вопроса.

Ведем поиск инвесторов для

Ждем очередного визита представителей шведско-германской фирмы, с которой мы сотрудничаем по организации выпуска на нашем заводе пластобетона и санфаянса.

Есть у нас интересные предложения китайской фирмы по строительству кирпичного завода, изразильской — по сбыту нашей продукции — углеродного волокна. Получили мы разрешение министерства не то, чтобы завод поставал за рубеж свое сырье в обмен на оборудование.

В общем, в работе используем любую возможность, что, несомненно, принесет отдачу. Так что, несмотря на сегодняшнюю трудность с инвестициями, списывать нас со счетов рано.

О. РУДАРЕ.

пользовав возможности обучить молодых людей через центр занятости.

Проблема безработицы становится с каждым днем все более острой. Особенно это касается молодых людей, нуждающихся в социальной защите. Хотелось бы, чтобы выпускник, пожелавший трудиться, не встретил равнодушия и черствости в начале своего жизненного пути. А это будет зависеть от руководителей предприятий, организаций, учреждений, призванных обеспечивать проведение государственной политики занятости в соответствии с законом Казахской ССР «О занятости населения».

Ф. АЙТХОЖИНА,  
главный специалист  
городского центра занятости.

В беседе с нашим корреспондентом президент союза предпринимателей Лисавоски П. Е. Доронин поделился своими впечатлениями о форуме предпринимателей Казахстана, в работе которого он принимал участие как делегат от Кустанайской области.

Корр.: Чем была вызвана необходимость проведения такого общего собрания представителей структур альтернативной экономики?

П. Д.: В ряде регионов республики в момент проведения форума уже были созданы различные ассоциации, союзы, объединения деловых людей. Появились даже Конгрессы предпринимателей Казахстана и Лига защиты предпринимательских структур. К сожалению, в Конгрессе предпринимателей республики, несмотря на его претенциозное название, вошли хозяйственные структуры только Алма-Атинского региона, он не смог объединить все слои альтернативной экономики. Последнее относится и к Лиге.

Усиление негативного отношения к частному бизнесу как со стороны граждан, так и со стороны чиновников ряда государственных структур, несовершенство налоговой политики, правовые документы при-

вели предпринимателей всех областей республики к потребности собраться для выработки стратегии и тактики. Назрела необходимость в объединении наших усилий для того, чтобы продвигать дальше идею рыночной экономики.

Организаторами форума выступили Союз малых предприятий Казахстана «Менес» и Ассоциация содействия развитию молодежного предпринимательства «Асар». Эта инициатива была поддержана Конгрессом предпринимателей Казахстана. Предполагалось участие в форуме 1,5 тысячи делегатов из всех областей республики, присутствовало чуть более 1000 человек, практически из всех предпринимательских структур республики. Кустанайщина была представлена квота — 23 места. Делегация же состояла из 17 человек.

Корр.: Много ли из того, что происходило на форуме, извести из республиканских

средств массовой информации. Но передать его атмосферу лучше всего может только непосредственный участник.

П. Д.: Как я понял из первых часов работы, одной из основных задач форума было создание общественно-политической организации. Должна сказать, что обстановка становилась порой очень напряженной. Так, в первый день работы тон стремился задать предприниматели Алма-Атинского региона. В их выступлениях велась целенаправленная критика существующего правительства и его премьеры — Терещенко. Без обиняков ими высказывалось недовольство тем, что наше правительство вроде бы во всем копирует действия правительства России, что якобы свидетельствует о некомпетентности правительства республики. Резким было выступление Джандосова, президента Конгресса предпринимателей Республики Казахстан, а также Матазова, доктора

исторических наук научного эксперта, который говорил ко глубочайшей ошибке Российского правительства, а вслед за ним и нашего, придерживаясь рекомендаций Международного Валютного Банка.

Споры, конечно, есть и будут. Мое мнение таково: нельзя не доверять правительству, избранному народом, необходимо дать ему время, чтобы оно могло довести хотя бы одно дело до конца, дать ему поработать.

К счастью, тон и направленность форума удалось изменить на более конструктивный делегатам от Карагандинской, Джезказганской, Целиноградской, Семипалатинской областей. В выступлениях звучали трезвые призывы к объединению наших усилий для совместной работы с правительством, Верховным Советом республики. Чтобы форум не имел односторонней направленности, по требованию делегатов, слово

было дано представителям каждой области Казахстана.

Началось обсуждение наиболее острых проблем. Это вопросы налоговой политики. Мне особенно понравились два выражения, прозвучавшие в выступлениях. На мой взгляд, они наиболее точно характеризуют позицию, которую, по мнению предпринимателей, должно занимать правительство в данном деле: «Не брать много с одного, а брать много со всех» и «Хороший хозяин сначала овцу выпускает на зеленый луг, а потом стрижет шерсть». На практике пока мы видим иное.

Серьезно ставились вопросы об учреждении специального информационного фонда, о переводе банковских операций на электронную систему, по наличным и безналичным деньгам, по изменению политики кредитования. И самое главное о том, что предпринимательские структуры должны участвовать в управлении обществом,

## ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

## ПРЕДЛАГАЮ ВАРИАНТЫ

Третий год подряд с весны и до осени, а то и зимой жителям пятого микрорайона приходится мерзнуть расстолпне в два микрорайона, добираться до автобусной остановки, чтобы уехать на работу, в больницу или на сады, а возвратившись, особенно с дач, с ведрами, рюкзаками, корзинами снова надо пройти этот маршрут, но уже загруженным под завязку урожаем овощей и фруктов.

Раскатали у Сбербанка дорогу на повороте улиц, без объявления автобусы пошли мимо узла связи, а люди в недоумении ожидают на единственной автобусной остановке прибытия автобуса. Благо зеленая еще не такая раскидистая была, можно было разглядеть, что желтоватые «возницы» спуют мимо горсовета. Толпа хлынула туда. А через время собрались здесь другие люди, и снова недоумение, и снова рыжок через парк к мельгающим автобусам.

Жаль, что не собрал я данных о днях мытарств жителей пятого да и четвертого микрорайонов за прошлые годы, но это можно легко узнать у ремонтников, которые ежегодно восстанавливают эту улицу. И вот уже несколько недель снова дорога закрыта и неизвестно, когда откроется. Одну яму закрыли, вторую раскатали, и еще больше первой. А возле овощного магазина кое-как налужили асфальт. Около 29 магазина асфальт ремонтируют ежегодно, но его хватает до первого дождя. Разбивают такие ямы, что автобус качает из стороны в сторону.

А между тем есть вариант: направить автобусы в объезд пятого и четвертого микрорайонов («карманы» предусмотрены для остановок). Целесообразно сделать бы автобусные остановки в 5 и 4 микрорайонах. Кирпич ГОК производит, плиты покрытия — КПД и ЖБИ-3, и сделать бы остановки не ажурные, металлические, а кирпичные, чтобы люди могли укрыться от ветра

— У нас те же проблемы, какие сегодня почти у каждого предприятия. Завод на 50 процентов простаивает. Основная наша продукция — металлическая опалубка, не пользуется спросом из-за дороговизны. Были у нас задумки начать сотрудничать с иностранными предпринимателями не спешат вступать в контакт — дестабилизируя экономикку в странах СНГ не способствуют авторитету, и они опасаются вкладывать свой нап-



тал. Конечно, мы не стоим на месте, ищем пути, как наладить производство. Создание малых предприятий тоже не все получается. Тот же «Вектор» по производству плит простанывает — нет сырья. Была у нас идея открыть предприятие «Базальт» по про-

# ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

В начале года в нашей газете было опубликовано интервью с директором предприятия «Металлист» В. Н. Петровым. Он говорил о том, чем живет коллектив, каковы планы на будущее.

Сегодня мы решили посмотреть, что изменилось здесь, как осуществилось намеченное. Рассказывает главный инженер В. Н. ШКАРУПА:

ные предприниматели. Вот что рассказывает директор «Стан-ОНЖА» В. Г. Ловицкий:

— Первую продукцию цех плетух профилей планирует дать месяца через два. Как ви-

цефа работает бригада из 6 человек — будущее ядро нового коллектива.

— Мы тут мастера на все руки, — улыбался, говорит бригадир В. Г. Зинченко, — сами корпус ставили, попутно осваивая дело с новыми конструкциями! Сейчас подводим коммуникации — водоснабжение, канализация, электроснабжение.

Позже будем устанавливать стены, затем работать на них. Бригада у нас, считаю, подобралась хорошая — работают сколько нужно и с большой отдачей. Да и могут делать практически все, за что им возьмутся.

Похоже, что, в правду, люди здесь подобраны с золотыми руками. Сам Владимир Григорьевич — в прошлом водитель, сейчас руководит бригадой. А вот еще мои собеседники, члены бригады: Э. А. Алкин — в прошлом формовщик, пробовал заняться коммерческой деятельностью, но вновь потянуло к металлу, С. Н. Блозин — несмотря на молодость, опытный строитель. Работал в «Культбытстрой», потом в кооперативе «Монолитстрой». Члены бригады монтировали стены, сами изготовили утеплитель и прокладывали его. Окна в новом корпусе тоже выглядят по-новому;

в оконные проемы вставлены стеклянные трубы. Выгода налицо: рассеянный свет, вентиляция, большая прочность.

— Работать здесь нам нравится, — высказал общее мнение Эдуард Анатольевич Алкин. — Во-первых, это ново. Во-вторых, сам монтаж не требует каких-то больших усилий, затрат. Устанавливаем конструкцию, крепим их болтами, прокладываем утеплитель — одно удовольствие работать с таким материалом.

— К тому же здание можно в любой момент разобрать, — добавляет С. Н. Блозин, — а конструкции использовать по новой.

Корпус цеха действительно производит впечатление. Стены его легко и красиво уходят вверх — нет того ощущения громоздкости, серости, как у обычных промышленных зданий, сооружаемых из блоков. Компактно, современно выглядит новый цех по внешнему виду. Кстати, из конструкций подобного типа у нас построен ангар лодочной станции на реке Тобол. Есть мнение, что за этими конструкциями будущее строительства. А значит завод не прогадает.

Беседу вела  
Т. ДЖУМАШЕВА.

На снимках: бригадир В. Г. Зинченко с членами бригады Э. А. Алкиным, С. Н. Блозиным (слева направо); директор «Стан-ОНЖА» В. Г. Ловицкий.

Фото С. КУЛЬКОВА.

дита, корпус цеха мы возвели из новых конструкций. Это очень перспективная, на мой взгляд, продукция. Облегченное здание (ведь толщина листа не более 2 мм).

А кроме того — повышенная прочность, относительная де-



и непогоды. Надо только власть употребить и подумать о людях.

А то что же у нас получается с остановками? Отлично обслуживаются жители трех микрорайонов — первого, второго, третьего да и шестого.

В пятом же и четвертом — по одной-единственной остановке. И жителям этих районов приходится очень трудно. Зачастую автобусы, особенно на дачу, набиваются так, что водители не могут посадить пассажиров или взять на остановке. Мчатся мимо них.

Эти проблемы волнуют не только меня, пенсионера. Может быть, предложенный вариант не выгоды для ПАТП. Но для людей, поверьте, было бы облегчение.

**Н. БЕРЛИН,**  
пенсионер.

изводству утеплителя из щебня Козыревского рудника. Продукция была бы недорогой, пользуется спросом. Однако большие затраты по организации предприятия. Нужны специальные печи, оборудование. Мы подсчитали, выходит кругленькая сумма—40-50 млн. Где взять такие деньги!

С начала года, как вы, наверное, помните, мы начали работать еще в одном направлении—организация цеха гнутых профилей. Дело перспективное. На сегодня уже возведен корпус, получены станы.

Как сообщил В. Н. Шарула, на базе цеха создано малое частное предприятие «Стан—ОМЖ». Его учредители завод «Металлист», ассоциация «Казмоиндустрой» и част-

шезна. Практически из этих конструкций можно изготавливать все, что угодно: беседки, остановки, дачные домики, ангары, конструкции колхозных ферм, теплицы и т. д.

Конечно, есть затраты по оборудованию цеха, оборудованию, но, думается, они окупятся с лихвой. Пользуясь случаем, хотелось бы поблагодарить наш Туранбанк. Здесь пошли навстречу — выделили кредит в сумме 3 млн. рублей. Сейчас мы прорабатываем предварительные варианты с будущими заказчиками—кто будет брать нашу продукцию. Есть желание среди совхозов, нужна будет она и городу — по этому поводу к нам уже обращались.

Сегодня на строительстве



15.07  
1992

## ОБЪЕДИНЯЮТСЯ

в законодательстве. Для этого предпринимателям необходимо иметь представителей в парламенте республики и в депутатских корпусах на местах.

Говоря об обстановке, хотел бы остановиться и на таком моменте, как принятие документов на форуме. Они были розданы в начале его работы, что не дало возможности делегатам как следует ознакомиться с ними. Организаторы хотели протестить некоторые резолюции в первый же день, хотя эта работа была запланирована только на следующий. Мне пришлось выступить от имени делегации Кустанайской области и выразить протест против таких действий, потребовать соблюдения регламента, чтобы у участников форума была возможность обсудить документы, выработать свое мнение. К сожалению, Декларация о собственности была принята все-таки в первый день. Это очень серьезный основополагающий

документ и, конечно, над ним нужно было бы как следует поработать.

**Корр.:** На второй день, наверное, царил более спокойная, более работоспособная атмосфера, ибо большая часть эмоций выплеснулась в первый день!

**П. Д.:** Работа началась несколько позже, чем планировалось, так как на этот день была назначена встреча с Президентом Республики, но его задержали дела.

В ее ходе быстро установилась доброжелательная, доверительная обстановка взаимного уважения, взаимного желания понять. Чему, в немалой степени, способствовало и то, что на многочисленных вопросах делегатов Н. А. Назарбаев давал полные и конкретные ответы.

Откровенно было сказано, что при проведении реформы будут трудности, спад производства, расслоение общества, безработица. Меняем всю экс-

тиму, уклад жизни, меняем весь образ мышления. Такие преобразования не происходили безболезненно ни в одном государстве, история такого примера не знает.

Согласился Президент с тем, что для успешного развития предпринимательства нужна полная экономическая свобода каждого и в целом.

Были названы и отрицательные моменты развития альтернативной экономики: отсутствие стартового капитала, кредитов, жесткий налоговый прессинг, сложности в получении земли, отсутствие эффективного механизма правовой защиты предпринимательства.

Подводя итог встрече, которая шла в течение полутора часов, Президент выразил поддержку предпринимательству, признал, что для решения проблем, стоящих перед нами, нужно объединиться и придать форуму статус постоянно действующего, а также иметь представителей во мно-

гих государственных структурах. Сообщил, что при Президенте создан Совет по развитию предпринимательства, который будет экспертом в принимаемых решениях, а также вырабатывать альтернативные документы.

**Корр.:** Какие основополагающие документы, кроме Декларации о собственности, были приняты на форуме!

**П. Д.:** На второй день работы форума принято Обращение к народу, Президенту, Верховному Совету и правительству, в котором мы установились на действительном положении в экономике и социальной жизни республики и призвали координальным образом изменить отношение к предпринимательству.

Единодушную поддержку делегатов получила резолюция о придании форуму статуса постоянно действующего. Предположительно к осени, что уточнится в ходе работы, на повторном форуме будет принят устав и избраны руководящие органы. Было предложено провести его не в сто-

лице, а в одном из областных центров Казахстана — Караганда, Целинограде, Семипалатинске.

**Корр.:** Как Вы оцениваете сегодня значение форума!

**П. Д.:** Это первый шаг в объединении предпринимателей. Возможно, несовершенный, но насколько он был удачным, покажет жизнь. Многое зависит от того, как сумеют зарекомендовать себя предприниматели, как поверит народ в идею рынка, от того, насколько успешным будет результат, экономический показатель нашего общества. Будет ли на высоте экономика—это является основополагающим и в политике, и в единении народа, и в стабильности в целом республики.

Главное и то, какую направленность займут организаторы форума, как будут разработаны его устав и программа. Борьба сегодня будет идти вокруг этих вопросов.

Интервью взяла  
**О. БАРАНОВА.**

## БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ ?

[Окончание. Начало на 1-стр.]

По договору обещает тресту с заводом пионерлагеря 150 мест ежегодно для детей работников «Лисаковскрудстроя».

И тем не менее складывается впечатлением, что лагернику не нужен.

А между тем задумки у краснооктябрьцев очень интересные. Они планируют открыть со временем не просто пионерлагеря, но учреждения по типу санатория, чтобы работало оно круглогодично. В лечебно-диагностическом корпусе будет установлено самое современное оборудование для физиолечения (частично, его уже начали закупать). Здесь планируется своя грязелечебница, небольшой плавательный бассейн для ослабленных детей, использование открытой недавно минеральной воды.

В данный момент ведется проработка еще по двум источникам: в районе Белинского рудника гидрогеологи занимаются разведкой сероводородной минеральной воды с элементами родона, запланирована (и уже есть предварительная договоренность) разведка лечебных грязей на озерах Тарановского района. Все это в дальнейшем будет использоваться для лечения.

В задумках — курортное хозяйство (в союз с ним, Бегинского не отказывается помочь), свое небольшое тепличное хозяйство, закладка парковой зоны. К тому же бонусному саду, что есть, уже сейчас здесь засадили 15 гектаров соснами и березами. На берегу реки будет оборудован пирс, откроется лодочная станция.

По замыслу в летнее время здесь будет пионерлагеря для детей краснооктябрьцев, одновременно будет набираться

ТАКИЕ ЛЮДИ НУЖНЫ ВСЕГДА



Иногда еще и сейчас существует какое-то не очень почитательное отношение к труду страхового агента (или, как теперь он называется, страховой брокер). Мол, что это за работа — ходить уговаривать страховаться. А ведь страховым брокером может стать далеко не каждый, здесь нужны особые качества, большая добродетельность к людям, нужно быть, пожалуй, и немного психологом. Ведь суть не столько в том, чтобы составить договор на страхование. Больше в том, чтобы помочь человеку, иной раз и поговорить с ним по душам, успокоить, если у него горе, неприятности, дать добрый совет, рекомендацию.

Именно так понимает свою работу Зоя Федоровна Пешкова. Более 10 лет она трудится в Госстрахе, и не было случая, чтобы пожалела об этом. Очень соответствует дело характеру Зои Федоровны. Женщина она энергичная, жизнерадостная, умеет в любой трудной ситуации сохранять спокойствие, выдержку, не терять веры и надежды на благоприятный исход. Может, еще и поэтому люди — страхователи — доверяют ей, относятся с большим уважением, прислушиваются к ее мнению.

Зоя Федоровна много лет работает с коллективами хлебозавода, АТЦ Куржункульского рудоуправления, УМР. Здесь ее хорошо знают, всегда ждут. А Зоя Федоровна не поленилась лишней раз сходить к тем, кого она обслуживает, побывать на предприятии. Может, и поэтому еще задания по обслуживанию она выполняет постоянно.

Заботой о людях, стремлением помочь им объясняется и то, что Зоя Федоровна постоянно совершенствует формы страхования, вносит свои предложения, что-то меняет. Сегодня, в столь нелегкое для каждого из нас время, такие люди, как Зоя Федоровна Пешкова, все равно, что теплый ласковый огонь. А ведь и у нее не все гладко и хорошо. Бывают неприятности дома (у Зои Федоровны растут два сына, двое неутомимых мальчишек, с которыми нелегко), не радуют нище зарплата и цены. Но никогда у этой женщины личное не сказывается на отношении к людям. Она не теряет бодрости, расположения к окружающим.

Т. КОРНЕВА.

На снимке: страховой брокер З. Ф. Пешкова.

Фото С. КУЛЬКОВА.

## СПАСИБО НАСТАВНИКАМ

Новой частью учебно-воспитательного процесса является производственная практика. Поэтому в июне этого года учащиеся 10 классов школ города, обучающиеся по различным профилям в мешкольном учебно-производственном комбинате, работали на различных предприятиях города.

Большинство базовых предприятий подошли к организации практического обучения с большой ответственностью. В цехах Лисаковского ГОКа работали электрослесари и слесари

по ремонту горного оборудования. Воспитатели детских дошкольных учреждений проводили практику в детских садах «Солнышко», «Улыбка», «Ивушка». Уже стало привычным, что на период практики в городской больнице санитарки уходят в отпуск, а на их местах в течение месяца трудятся учащиеся. Девочки, выбравшие в МУПК профессию помощника учителя, прекрасно

отработали сезон на детских площадках и в профилакториях в период заезда матерей и ребенка. Большая часть учащихся Октябрьской средней школы была устроена по соответствующим профилям на предприятиях КБРУ. Автотранспортные предприятия города предоставили места для учащихся-водителей. В МУПК в швейных мастерских производили продукцию швей. Девочки-прода-

вцы работали в магазинных орсе и парках города. И ежедневно продавали продукцию, изготовленную в мастерских МУПК в течение года.

Где бы ни трудились наши ребята, отзывы о них самые хорошие. Педагогический коллектив и учащиеся МУПК выражают искреннюю благодарность руководителям предприятий и наставникам за хорошую организацию производственной практики.

А. ЖМАЙЛО,  
зам. директора МУПК  
по производственной работе.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Кооператив «Ровесник» открывает платные курсы для

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»  
15 июля — «Клетка»,  
США. Только для взрослых.

15.07  
1992

группа больных ребятишек для того, чтобы они могли здесь и подлечиться, и пройти курс оздоровления. В остальные месяцы года будут комплектоваться группа взрослых (порядка 60 человек) и группа тех детей, которые нуждаются в постоянном профилактическом лечении.

Но, к сожалению, все это пока лишь мечты. При подобных темпах строительства трудно даже сказать, когда оно будет закончено. Я заинтересовалась, что же думают по этому поводу в тресте «Лисаковскрудстрой».

— Я не совсем согласен с заказчиками по пионерлагерю, — говорит зам. главного инженера треста В. П. Дронов. — Нет никакого проекта, сметная документация поступает поздно — разве так можно работать? Кроме того, интересно, как будет функционировать лагерь? Нет тепла, электросети, канализации, станции биоочистки. Почему, например, стоит второй год жилые корпуса? Да потому что мы не можем начать отделочные работы — не проведено абсолютно никаких коммуникаций. Это просто одни бетонные коробки.

Если говорить о наших обязательствах, то мы их выполняем. По договору на этот год решено освоить 190 тысяч рублей, мы освоили 147,5 тысяч. Строительство клуба-столовой, как и запланировано, ведем.

Ну, а лично мое мнение — объект этот несерьезный. Одно дело — мечты, другое — как воплощать. При том подходе, что существует сегодня, лагерь, думаю, никогда не станет реальностью.

**18 ИЮЛЯ ДОРОГИЕ ЛИСАКОВЦЫ! 18 ИЮЛЯ**

Лисаковский горно-обога- тельный комбинат приглашает вас принять участие в празд- ничных мероприятиях, посвя- щенных

**ДНЮ МЕТАЛЛУРГА 18 июля**

Дом культуры «Союз»  
10.00 — Открытие праздни- ка «Трудовая гордость ком- бината» — праздничное поздрав- ление.

10.00 — турнир по боль- шому теннису — теннисный корт спорткомплекса.

11.30 и 14.30 — спектакль Кустанайского кукольного те- атра — большой зал ДК.

11.00 — конкурс бросков по баскетболу. Турнир по бас- кетболу. Турнир по и/теннису.  
12.30 — детская развлека- тельно-игровая программа «Приходите к нам играть, ве- салиться, отдыхать».

С 10.00 до 20.00 работает зал игровых автоматов. Пло- щадь ДК.

13, 15, 17 час. — програм- ма видеофильмов и мульт-

фильмов для детей. Малый зал.  
18.00 — вечер встречи «Ча- роден красоты». Большой зал ДК.

20.00 — народное гуляние.  
21.30 — эстрадная програм- ма «Улыбка-92». Площадь ДК.

23.30 — «Ритмика в танце» — праздничная дискотека. Пло- щадь ДК.

**ГОРОДСКОЙ ПЛЯЖ**

С 14 до 19 час. — со- ревнования на шлопках, пляж- ный волейбол, перетягивание каната, хождение на ходулях, соревнования по гиревому спор- ту и армреслингу (борьба на руках), бег в мешках, сорев- нования на водных велосипе- дах.

**19 июля ДК «Союз»**

20.00 — концерт лауреата Всесоюзного конкурса солдат- ской песни, лауреата премии Ле- нинского комсомола Узбекиста- на, участника телемарафона «Солдаты XX века против войны» группы «ВАСКАД».

Ждем вас с семьей на праздник!

**ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ ПРИГЛАШАЕТ:**

Инженера местной службы релейной защиты автоматики измерений — оклад 3835 рублей.

Инженера по эксплуатации электротехнической службы — оплата 3000 рублей.

Инспектора отдела кадров со знанием казахского язы- ка.

Преподавателей-переводчи- ков казахского языка.

Ветеринарного врача.

Оператора со знанием ка- захского языка.

Страховых агентов.

Машинистов дизельных кра- нов.

Газоэлектросварщиков 4-5 разрядов.

Каменщиков, бетонщиков.

Сантехников, водителей кат. Е, С.

Грузчиков с правами стро- пальщика.

Кровельщиков.

Машинистов экскаватора.

Плотников.

Токарей.

Штукатуров-маляров.

За справками обращать- ся по адресу: 2 мкр., дом 6. Центр занятости.

детей школьного возраста по вышиванию и вязанию спица- ми и крючком. За справками обращаться по адресу: 1 мкр., Дом быта, 5 этаж или зво- нить по телефону 61-71, пос- ле 18 часов.

Утерянное удостоверение во- дителя №838276, выданное 11. 10. 88 года Рудненским ГОВД на имя Локтева Викто- ра Михайловича, считать не- действенным.

**Меняю**

двухкомнатную квартиру (3 этаж, телефон, 2 мкр.) и металлический гараж в горо- де на автомобиль КамАЗ или МАЗ. Обращаться по тел. 31-31.

Продаю или меняю одноком- натную квартиру на автомо- биле УАЗ-469 или Москвич- 412. Обращаться по адресу: 4-5-7.

Правление гаражного об- щества «Тулпар» выражает искреннее соболезнование семье и родным по по- воду скоростной смерти члена правления  
**ХАСЕНОВА Мурзабека Ермагамбетовича.**

Коллектив ГЭК «Домостро- итель» глубоко скорбит по поводу безвременной кон- чины ветерана труда  
**ХАСЕНОВА Мурзабека Ермагамбетовича** и выражает соболезнование родным и близким покой- ного.

ных. Свансы: 19.00, 21.10, 16—19 июля—«Осада Ве- неции». Производство Ита- лия—«Мосфильм». Музы- кальный водевилль. Только для взрослых. Свансы: 16.30, 18.10, 19.50, 21.30 час.  
20—22 июля—«Что любят тигры». Польша. Свансы: 19.10, 21 час.

Малое предприятие «Орном» реализует население шлакобло- ки. Цена за 1 шт. — 15 руб- лей; бетонные блоки, за 1 шт. — 18 рублей. Обращаться: Кур- жункульское рудоуправление, тел. 41-51 с 8.00 до 17.00.

К сведению населения г. Лисаковска!  
С 17 июля 1992 года с 17 до 19 часов по пят- ницам работает частная ад- вокатская контора. Прием ведет юрист-адвокат Евгений Викторович Пантелеев.  
Справки принимаются по телефону 20-77 (5 мкр., д. 20. ЖСК «Мир»).

Руководство и коллектив Красноотрабьского боксито- вого рудоуправления выра- жают искреннее соболезно- вание заместителю дирек- тора рудоуправления Ко- валенко В. П. в связи с кончиной его отца  
**Петра Никифоровича.**

Коллектив ЖКО ЛГОКа выражает искреннее собо- лезнование главному бухгал- теру Блиновой А. И. по поводу смерти ее матери Евдокии Семеновны.

Зам. редактора  
**Э. В. СТАТВИКИНА.**

УЧРЕДИТЕЛИ: Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области и городская администрация

НАШ АДРЕС: 459335 г. Лисаковск Кустанайской об- ласти 1 мкр. дом №19 (второй этаж).

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ редактора — 22-71, отдела политической жизни — 22-72, отдела социально-экономи- ческих проблем — 24-11, от- ветственный секретарь — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотоабор. Печать офсет- ная. Усл. печ. л.1. Отпечатана в областной типографии имени В.И. Ленина, п/о «Полиграфия». 458007 г. Кустанай, ул. Индустри- альная, 16.

Рег. свид. №93. Госкомпечать Республики Казахстан

Газета выходит в среду и пятницу. Тираж 9963 Запат 4120 Индекс — Л1